

Смерть немецким оккупантам!

Прочитал — передай другому.

# ЗА СОВЕТСКУЮ ЗИРДИНУ

Орган Осиповичского подпольного РК КП(б)Б

№ 19  
Пятница  
20 августа  
1943 г.

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ СВЫШЕ 700 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ,  
В ТОМ ЧИСЛЕ ГОРОДА: СПАС-ДЕМЕНСК, КАРАЧЕВ, ЖИЗДРА И ЗМИЕВ.  
Уничтожено 533 танка и 532 самолёта противника

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

15 августа сего года в результате упорных боев 16-й и 84-й гвардейской стрелковой дивизии, 238-й и 369-й стрелковой дивизии освободили город Карабев от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16-й и 84-й гвардейской стрелковой дивизиям, 238-й и 369-й стрелковым дивизиям, освободившим город Карабев, присвоить наименование „Неских Карабевских“ и, впредь их именовать: „16-я гвардейская Карабевская стрелковая дивизия“, „84-я гвардейская Карабевская стрелковая дивизия“, „238-я Карабевская стрелковая дивизия“, „369-я Карабевская стрелковая дивизия“.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

## Действия нашей авиации

В ночь на 17 августа наша авиация подвергла эффективной бомбардировке воинские эшелоны и военные склады противника на жел. дор. узлах Брянск-1, Брянск-2, Рославль, Славянск и станции Барвенково.

В ту же ночь бомбардировке подверглись аэродромы противника. Уничтожено и повреждено неменее 60 немецких самолетов.

В ночь на 19 августа бомбардировке подверглись железнодорожные узлы Брянск и Рославль, а также аэродромы, скопления техники противника.

Наша авиация так же бомбила жел. дор. узлы Полтава и Красноград.

## От Советского Информбюро

(Из оперативных сводок с 13 по 20 августа)

Доблестные войска Красной Армии, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжает наступление и теснит противника на запад.

За истекшую неделю наши войска на Брянском направлении продвинулись вперед от 35 до 50 километров и заняли свыше 430 населенных пунктов, в том числе города Карабев и Жиздра, районные центры: Шаблыкино, Хлестовичи, железнодорожные станции Соловьевка, Зикеево, Березовка и Мылинка.

На Харьковском направлении наши войска, на отдельных участках, продвинулись вперед от 20 до 35 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе город Змиев, районные центры Дергачи и Опошня, жел. дор. станции Дергачи, Лосево, Рогань и Мокнач.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменск, перешли в

наступление и за три дня напряженных боев заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск, узловую жел. дор. станцию Занозное, жел. дор. станции Гавлиново, Грибко, Чипляево, Борец и Шайковка.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

С 13 по 20 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 533 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 532 самолета противника.

Отступающий под ударами наших войск противник несет огромные потери в живой силе и технике. Только за 18 августа на Харьковском направлении уничтожено более 3.300 солдат и офицеров, 10 минометных батарей и 42 танка. А в районе Спас-Деменска за этот же день уничтожено до 1.500 гитлеровцев.



Действия нашей армии.

Танкисты Неский части перед боем.

## БОЙ НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Теплый августовский день сменился вечерней прохладой. Стойные берески, сосны и ели ласкали в своих объятьях партиза. Только они были немыми свидетелями готовящегося удара по вражеской железнодорожной коммуникации.

Из леса показался круглый диск луны. Но, как бы идя навстречу народным воинам — незаметно подойти к намеченному объекту, — она вскоре спряталась за тучи.

Позади уже десятки километров тернистого пути. Но партизаны настойчиво и бодро движутся вперед.

Еще километр, другой и мы бесшумно выдвигаемся на исходный рубеж. Разворачиваемся, занимаем боевой порядок. Все взоры обращены туда, где засел окопавшийся враг.

Ночную тишину нарушил орудийный сигнал к наступлению. Покрепче сжав в руках оружие, партизаны двинулись вперед.

По всей цепи громыхнули залпы. На головы гитлеровцев градом хлынул ливень свинца. Сторожевые фашистские псы оскалили зубы. Они попытались оказать сопротивление. Но не выдержав стремительного натиска партизан разбежались. С оставшимися же в окопах фрицами партизаны разделались, как повар с кортошкой.

Неустанный песнь пулеметов и автоматов вскоре донесли сотрясающие взрывы тола и вой кусков рельс. Этой беспрерывной канонаде как бы окомпанировали дребезжащие телефонные провода.

Песня боя постепенно утихала. Сделав свое дело, партизаны снова возвратились в чащу дремучего леса.

Долго не утихали разговоры. Бойцы делились впечатлениями о ходе боя. На лицах у каждого из них светилась радость и гордость за оказанную помощь наступающей Красной Армии. Выражение их лиц говорило о том, что эта помощь будет удвоена — утроена.

Васильев.

## Шестеро против восемнадцати

Чувствуя приближение своей гибели, гитлеровские бандиты с еще большей наглостью грабят население.

Несколько дней тому назад в поселок Звезда, за хлебом нового урожая, ворвалось 18 фашистских негдыев. Как голодные волки на свою добычу бросились они нагружать повозки снопами.

Но этот номер им не прошел. Подоспевшая шестерка смельчаков — партизан обрвала аппетит гитлеровского зверя.

После обстрела, партизаны попали в атаку. Побросив награбленное и лошадей, — фашистские молодчики бежали кто куда.

Преследуя убегающих, партизаны убили одного и ранили четырех полицейских.

## Уничтожили 12 фрицев

На мотоциклах и пешком в деревню Погорелое двигалась группа гитлеровцев.

Несколько человек партизан, под командой тов. П., подпустила немцев на близкое расстояние и обстреляла их. Партизаны уничтожили один мотоцикл и 12 фрицев.

Партизан Иван.

## БОЕВАЯ ПАРТИЗАНСКАЯ

(На мотив песни — „Орлёнок“)

Немецким фашистам крови захотелось,  
Их тесен был собственный дом,  
На Родину нашу они налетели  
Коварным и хищным зверьем.

Советский народ за родную отчину  
Пошел на решительный бой,  
И смерть презирая, с проклятым фашизмом  
Дерется народ трудовой.

В тылу у фашистов советские люди  
За честь своей Родины метят —  
Машины сжигают, мосты подрывают,  
В откос эшелоны летят.

В священной борьбе за великое дело  
Мы смело победу куем,  
Мы Красную Армию с гордостью встречим  
И руки друг другу пожмем.

Вперед же, товарищи, в битве кровавой  
Громите фашистов смелей,  
На бой, партизаны, за счастье и славу  
Великой отчизны своей!

—0—0—

## Войска союзников заняли остров Сицилия

По сообщению штаба союзных войск в Северной Африке, остров Сицилия полностью очищен от итало-германских войск.

За время боев на острове Сицилия союзные войска захватили в плен 135.000 и уничтожили 32.000 итало-германских солдат и офицеров. Захвачено большое количество техники.

## Антивоенные демонстрации в Италии

В пяти крупнейших городах Италии, в том числе и Риме, проходят антивоенные демонстрации против продолжения войны Италией.

## Осадное положение в Норвегии

В Норвегии аккупационными властями объявлено осадное положение.

Все офицеры норвежской армии арестованы и отправлены в концлагеря Германии.

## Борьба греческих партизан

Греческие партизаны стали хозяевами почти одной пятой части всей территории Греции. Действия партизанских отрядов со дня на день становятся все более дерзкими и опасными для немцев. Партизаны нападают не только на автоколонны фашистов, но также и на железные дороги, взрывают мосты, пускают под откос воинские поезда.

Лишь во второй половине июля на железной дороге Лорисс — Солонники партизанами пущено под откос 4 немецких эшелона с войсками и военными грузами. В результате крушения убито и ранено неменее 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено большое количество вооружения и других военных материалов.

Ответ. редактор Т-ский.